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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Ata da 1ª Sessão Ordinária, do 3º Ano 

Legislativo, da 18ª Legislatura, da Câmara 

Municipal de Santo Antonio de Jesus, realizada 

no dia 19 de fevereiro de 2019.  

Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às quinze horas, na sede 

provisória da Câmara Municipal, situada na Rua Lomanto Júnior, nº 139, sob a Presidência do 

seu titular, Vereador Antonio Barreto Nogueira Neto, reuniu-se esta Câmara de Vereadores. O 

Sr. Presidente solicitou que os Vereadores ocupassem seus lugares e solicitou do 1º Secretário, 

Vereador Antonio Marcos Araújo Lessa, que fizesse a chamada dos Senhores Vereadores pelo 

livro de presença e, havendo quórum, inclusive para deliberar, de pé, no que foi acompanhado 

pelos presentes, declarou aberta a Sessão em nome de Deus. O Sr. Presidente declarou 

dispensada a leitura das Atas, em conformidade com o artigo 161 do Regimento Interno, 

colocando-as em discussão, sendo aprovadas sem retificações. O Sr. Presidente solicitou do 

Secretário que procedesse a leitura do MATERIAL DE EXPEDIENTE, que constou de: 

Projeto de Lei nº 01/2019, de 31/01/2019, que dispõe sobre Transposição, Transferência e 

Remanejamento de Créditos Orçamentários no âmbito do Poder Executivo e Legislativo 

Municipal, autoriza abertura de Fontes de Recursos no Orçamento Vigente e dá outras 

providências; Projeto de Lei nº 02/2019, de 31/01/2019, que dispõe sobre autorização ao 

Executivo Municipal para celebrar termos de Convênios, Contratos e Comodatos com os 

Governos Estadual, Federal, Municipais e Entidades de Direito Privado sem fins lucrativos no 

ano de 2019 e dá outras providências; Projeto de Lei nº 03/2019, de 13/02/2019, que altera os 

Valores do Anexo V da Lei Municipal nº 1304, de 16 de dezembro de 2015 – complementação 

do Piso Nacional Salarial do Magistério e dá outras providências; Projeto de Lei nº 02/2019, de 

25/01/2019, de autoria da Mesa Diretora, que Reestrutura o Quadro de Pessoal de Cargos de 

Provimento em Comissão, da Câmara Municipal, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 

03/2019, de 11/02/2019, de autoria do Vereador Francisco Freire que institui o Programa 

Municipal de Pagamentos - PMPSA e o Fundo Municipal de Serviços Ambientais - FMSA e dá 

outras providências; Projeto de Decreto nº 01/2019, de 11/02/2019, de autoria do Vereador 

Francisco Freire, que concede Medalha de Honra ao Mérito 29 de Maio ao Cap. Luis Henrique 

Andrade Oliveira e dá outras providências; Requerimento nº 01/2019, de 24/01/2019, de autoria 

do Vereador Uberdan Cardoso, que solicita realização de Sessão Especial em comemoração aos 

50 anos do Colégio Estadual Francisco da Conceição Menezes; Requerimento nº 02/2019, 

19/02/2019, de autoria do Vereador Uberdan Cardoso, que requer tramitação em Regime de 
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urgência as seguintes Matérias: Projeto de Lei nº 02/2019, De 31/01/2019, que dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para celebrar termos de Convênios, Contratos e Comodatos 

com os Governos Estadual, Federal, Municipais e Entidades de Direito Privado sem fins 

lucrativos no ano de 2019 e dá outras providências; Projeto de Lei nº 03/2019, de 13/02/2019, 

que altera os Valores do Anexo V da Lei Municipal nº 1304, de 16 de dezembro de 2015 – 

complementação do Piso Nacional Salarial do Magistério e dá outras providências; 

Requerimento nº 03/2019, 19/02/2019, de autoria dos Vereadores Altemir Dias, Gerson Pereira e 

Luiz Almeida, que requer tramitação em Regime de urgência ao Projeto de Lei nº 02/2019, de 

25/01/2019, de autoria da Mesa Diretora, que Reestrutura o Quadro de Pessoal de Cargos de 

Provimento em Comissão, da Câmara Municipal, e dá outras providências; Indicação nº 01/2019, 

de 05/02/2019, de autoria do Vereador Francisco Freire, que indica ao Exmo. Sr. Prefeito a 

necessidade de pavimentação da 1ª Travessa da Juerana; Indicação nº 02/2019, de autoria do 

Vereador Francisco Freire, de 05/02/2019, que indica ao Exmo. Sr. Prefeito a necessidade de 

adequação do calçamento no Loteamento Vila Inglesa, nesta cidade;  Indicação nº 03/2019, de 

03/02/2019, de autoria do Vereador Luiz Almeida, que indica ao Sr. Prefeito a necessidade de 

limpeza geral do bairro Renato Machado (Alto Santo Antonio), nesta cidade; Indicação nº 

04/2019, de 06/02/2019, de autoria do Vereador Luiz Almeida, que indica ao Sr. Prefeito a 

necessidade de recuperação da pavimentação das ruas do Bairro Renato Machado (Alto Santo 

Antonio), nesta cidade; Indicação nº 05/2019, de 06/02/2019, de autoria do Vereador Luiz 

Almeida, que indica ao Sr. Prefeito a necessidade de limpeza geral do bairro Renato Machado 

(Alto Santo Antonio), nesta cidade; Indicação nº 06/2019, de 06/02/2019, de autoria do Vereador 

Luiz Almeida, que indica ao Sr. Prefeito a necessidade de cascalhamento e patrolamento das ruas 

do Bairro Santa Madalena, nesta cidade; Indicação nº 07/2019, de 06/02/2019, de autoria do 

Vereador Luiz Almeida, que indica ao Sr. Prefeito a necessidade de inspeção nas passarelas 

existentes nos Bairros Renato Machado (Alto Santo Antonio) e Santa Madalena, nesta cidade; 

Indicação nº 08/2019, de 06/02/2019, de autoria do Vereador Luiz Almeida, que indica ao Sr. 

Prefeito a necessidade de reparo na iluminação pública na localidade rural da Escadinha, neste 

município; Ofício nº 01/2019, de autoria do Vereador Francisco Freire, de 07/02/2019, que 

solicita Sessão em homenagem ao Dia da Mulher, a ser realizada dia 12 de março. Composição 

das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Santo Antonio de Jesus, para o biênio de 

2019/2020, sendo: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - 

Presidente – Daniel Almeida Lima (PSD); Relator - Cristiano Conceição de Sena (PSD); 

Membro – Délcio Mascarenhas de Almeida Filho (PP); COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO - Presidente – Uberdan Cardoso dos Santos (PT); Relator – Carlos de Oliveira 
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Ramos (PMDB); Membro – Pedro Lopes Ribeiro (PSD); COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

SAÚDE E ASSISTÊNCIA - Presidente – Francisco de Assis Neves Freire (PPS); Relator - 

Gerson Pereira da Silva (PHS); Membro - Francisco de Assis Lima Damasceno (DEM); 

COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS - Presidente – Altemir dos Santos Dias 

(Podemos); Relator – Luiz Almeida Santos (PSL); Membro – Marcos Antonio da Costa Muniz 

(DEM). O Vereador Altemir Dias solicitou inversão da Pauta, o que foi acatado pelos demais 

Vereadores. O Sr. Presidente deu início à ORDEM DO DIA, que colocou em discussão, 

posteriormente em votação, sendo aprovado pela unanimidade dos votos, a composição das 

Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Santo Antonio de Jesus, para o biênio de 

2019/2020, sendo: COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - 

Presidente – Daniel Almeida Lima (PSD); Relator - Cristiano Conceição de Sena (PSD); 

Membro – Délcio Mascarenhas de Almeida Filho (PP); COMISSÃO DE FINANÇAS E 

ORÇAMENTO - Presidente – Uberdan Cardoso dos Santos (PT); Relator – Carlos de Oliveira 

Ramos (PMDB); Membro – Pedro Lopes Ribeiro (PSD); COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, 

SAÚDE E ASSISTÊNCIA - Presidente – Francisco de Assis Neves Freire (PPS); Relator - 

Gerson Pereira da Silva (PHS); Membro - Francisco de Assis Lima Damasceno (DEM); 

COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS - Presidente – Altemir dos Santos Dias 

(Podemos); Relator – Luiz Almeida Santos (PSL); Membro – Marcos Antonio da Costa Muniz 

(DEM). O Vereador Altemir Dias solicitou inversão da Pauta, o que foi acatado pelos demais 

Vereadores. O Vereador Francisco Damasceno solicitou Vista ao Projeto de Lei nº 02/2019, de 

autoria da Mesa Diretora. O Sr. Presidente disse que o referido Projeto versa sobre a Reestrutura 

Administrativa desta Câmara Municipal, solicitando que o Vereador Chico de Dega revisse seu 

pedido de Vista. Colocou em discussão, posteriormente em votação, sendo aprovado pela 

unanimidade dos votos o Requerimento nº 02/2019, 19/02/2019, de autoria do Vereador Uberdan 

Cardoso, que requer tramitação em Regime de urgência as seguintes Matérias: Projeto de Lei nº 

02/2019, De 31/01/2019, que dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para celebrar 

termos de Convênios, Contratos e Comodatos com os Governos Estadual, Federal, Municipais e 

Entidades de Direito Privado sem fins lucrativos no ano de 2019 e dá outras providências; 

Projeto de Lei nº 03/2019, de 13/02/2019, que altera os Valores do Anexo V da Lei Municipal 

nº 1304, de 16 de dezembro de 2015 – complementação do Piso Nacional Salarial do Magistério 

e dá outras providências; solicitou da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da 

Comissão de Finanças e Orçamento que emitisse Parecer Verbal ao Projeto de Lei nº 02/2019, 

de 31/01/2019, que dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para celebrar termos de 

Convênios, Contratos e Comodatos com os Governos Estadual, Federal, Municipais e Entidades 
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de Direito Privado sem fins lucrativos no ano de 2019 e dá outras providências, tendo todos os 

membros se posicionado favoráveis à Matéria. Colocou em discussão, posteriormente em 

votação, sendo aprovado pela unanimidade dos votos, o Parecer Verbal e Conjunto da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável ao  

Projeto de Lei nº 02/2019, de 31/01/2019, que dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal 

para celebrar termos de Convênios, Contratos e Comodatos com os Governos Estadual, Federal, 

Municipais e Entidades de Direito Privado sem fins lucrativos no ano de 2019 e dá outras 

providências; Colocou em única discussão, posteriormente em única votação, sendo aprovado 

pela unanimidade dos votos, o Projeto de Lei nº 02/2019, de 31/01/2019, que dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para celebrar termos de Convênios, Contratos e Comodatos 

com os Governos Estadual, Federal, Municipais e Entidades de Direito Privado sem fins 

lucrativos no ano de 2019 e dá outras providências. Solicitou da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão Educação, Saúde e 

Assistência que emitisse Parecer Verbal ao Projeto de Lei nº 03/2019, de 13/02/2019, que altera 

os Valores do Anexo V da Lei Municipal nº 1304, de 16 de dezembro de 2015 – 

complementação do Piso Nacional Salarial do Magistério e dá outras providências, tendo todos 

os membros se posicionado favoráveis à Matéria. Colocou em discussão, posteriormente em 

votação, sendo aprovado pela unanimidade dos votos, o Parecer Verbal e Conjunto da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Finanças e Orçamento e da Comissão de 

Educação, Saúde e Assistência, favorável ao Projeto de Lei nº 03/2019, de 13/02/2019, que altera 

os Valores do Anexo V da Lei Municipal nº 1304, de 16 de dezembro de 2015 – 

complementação do Piso Nacional Salarial do Magistério e dá outras providências; Colocou em 

única discussão, posteriormente em única votação, sendo aprovado pela unanimidade dos votos, 

o Projeto de Lei nº 03/2019, de 13/02/2019, que altera os Valores do Anexo V da Lei Municipal 

nº 1304, de 16 de dezembro de 2015 – complementação do Piso Nacional Salarial do Magistério 

e dá outras providências. O Sr. Presidente deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE, concedendo 

a palavra ao Vereador Francisco Freire que fez uma indicação a Câmara para a realização de 

uma comemoração no dia 08/03/2019 ao Dia internacional da Mulher, em que de fato houvesse 

um evento de valorização da mulher; solicitou também a intervenção na comunidade da Jueirana 

que se encontra intransitável; que o Poder Legislativo precisa cobrar o comprimento da promessa 

de campanha em que o Prefeito disse que calçaria aquela localidade; disse também que outro 

local que precisa ser dado uma atenção é na rua da UNIMED devido ao intenso tráfego de 

carretas que com o passar do tempo vem desnivelando a pavimentação; falou também de um 

Projeto de Lei que fez voltado para o meio ambiente falou sobre sua viabilidade e convidou os 
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colegas Vereadores a lerem e acrescentar algo s e assim entenderem como necessário. Vereador 

Altemir Dias que parabenizou o colega Vereador Francisco Freire pela iniciativa do Projeto 

ambiental; parabenizou também o Tenente Coronel Vlademir Matias pela formatura dos 

bombeiros e deixou a indignação por nenhum Vereador ter recebido o convite para a posse do 

novo Comandante do 14º Batalhão da PM. Sem mais oradores, o Pequeno Expediente foi 

encerrado, dando início ao GRANDE EXPEDIENTE, concedendo a palavra ao Vereador 

Daniel Almeida que desejou boas vindas aos colegas; citou os acontecimentos negativos do ano, 

mas disse que apesar disso deslumbra um 2019 bom; descreveu as obras da Prefeitura que estão 

sendo finalizadas e as que estão em andamento. Aparteado pelo Vereador Altemir Dias que disse 

que assim como o Vereador Daniel enfatizou a inauguração do Posto de Saúde da URBIS II; o 

Prefeito conceda também a extensão do calçamento da Rua e falou ao Vereador Uberdan 

Cardoso que, como Líder da Bancada do Prefeito deveria fazer está solicitação. Aparteador pelo 

Vereador Uberdan Cardoso que relatou que o Vereador Altemir tem a total interlocução com o 

Prefeito e que no lançamento da obra, esse pedido já foi feito ao Prefeito pelos dois juntos. 

Aparteado pelo Vereador Luiz Almeida que diz querer homenagear o corpo de bombeiros do 

município de Conceição do Almeida e parabenizou ao Tenente Coronel Matias, falou da missão, 

valores, objetos e quando deve ser solicitado o serviços do Corpo de Bombeiros; agradeceu ao 

novo diretor Antônio Carlos Assunção do Hospital Regional que tem atendido as demandas 

solicitadas pela Câmara de Vereadores; falou também da solicitação feita ao Deputado Federal 

Otto Alencar Filho à comunidade do Gamelo que sofre com a escassez de agua; alertou aos 

Vereadores e ao Prefeito sobre as passarelas das comunidades da Santa Madalena e Alto Santo 

Antônio que já possuem mais de 20 anos que foram edificadas e solicita verbalmente a vistoria 

técnica das mesmas; falou também da Secretária Sônia Fontes e Secretária Dalva Mercês que 

juntamente estão solucionando o problema da rede de esgoto que passa embaixo da casa de uma 

moradora do Alto Santo Antônio; se pronunciou também sobre a solicitação de uma cirurgia de 

angioplastia que fez ao Deputado Federal Otto Alencar Filho, tendo o retorno positivo. 

Aparteado pelo Vereador Francisco Damasceno parabenizou também ao Comandante do Corpo 

de Bombeiros Matias; deu boas vindas aos colegas devido ao retorno as atividades e solicitou ao 

Presidente uma Audiência Pública para discutir a sobre a Segurança Pública do município, e 

esporte amador e educação; disse que o Prefeito ataca os Vereadores por estarem zelando pelo 

dinheiro do povo e discorreu falas sobre assuntos de mandatos anteriores relatando que o atual 

Prefeito foi conivente na época já que era Deputado Estadual e fazia parte do Grupo Político. 

Vereador Uberdan Cardoso disse que após fala do Vereador Francisco Damasceno é difícil ficar 

sem falar, pois o mesmo fala de educação, mas na época em que o gestor do seu grupo estava no 
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poder, a educação era um caos geral, disse que o que está em pauta não foi nenhum presente do 

gestor e sim o piso nacional da educação, e iniciou-se uma comparação entre o governo atual e 

passado. O orador, Vereador Daniel Almeida retoma seu pronunciamento dizendo se juntar a 

solicitação do Vereador Altemir Dias e Uberdan Cardoso; falou do cronograma da entrega das 

obras do Município, dizendo que deve ser cobrado pelos Vereadores; se diz ansioso pela 

discussão do Projeto da zona azul para ser colocada em prática as melhorias no trânsito do 

município; falou sobre as colocações do Vereador Francisco Freire sobre a comemoração do Dia 

da Mulher que foram plausíveis. Aparteado pelo Vereador Pedro Lopes que disse que fica triste 

ao saber que o Vereador Francisco Freire fez um oficio ao Secretário de Meio Ambiente, ao qual 

o Vereador Pedro diz considerar incompetente, disse que as obras da atual gestão algumas foram 

feitas as pressas devido as eleições em qual o filho do Prefeito era candidato a Deputado 

Estadual e que as mesmas não durarão, se quer, até o fim de 2019 e fez críticas sobre o mal 

serviço prestado. Retomou o pronunciamento o Vereador Daniel Almeida que diz que o papel 

dos vereadores é de fiscalizar, que o que está bom deve ser dito, mas o que não está também 

deve ser exposto; que se a obra foi mal feita só deverá ser paga quando estiver bem feita; diz 

discordar do Vereador Pedro Lopes, pois, está sendo feito críticas a obras que ainda estão em 

andamento. Foi aparteado pelo Vereador Cristiano Sena que é difícil conseguir recursos para 

realização das obras e a fiscalização deve ser feita pela Prefeitura, Caixa Econômica e a empresa 

vencedora da licitação relatou o caso da obra poliesportiva do Alto Santo Antonio que foi 

embargada; convidou a todos para a audiência pública sobre a guarda municipal no dias 

12/03/2019. Sem mais oradores, o Sr. Presidente, encerra o Grande Expediente, voltando à 

ORDEM DO DIA, pois o Vereador Francisco Damasceno retirou seu pedido de Vista ao Projeto 

de Lei nº 02/2019, de autoria da Mesa Diretora desta Câmara; colocou em discussão, 

posteriormente em votação, sendo aprovado pela unanimidade dos votos, o Requerimento nº 

03/2019, 19/02/2019, de autoria dos Vereadores Altemir Dias, Gerson Pereira e Luiz Almeida, 

que requer tramitação em Regime de urgência ao Projeto de Lei nº 02/2019, de 25/01/2019, de 

autoria da Mesa Diretora, que Reestrutura o Quadro de Pessoal de Cargos de Provimento em 

Comissão, da Câmara Municipal, e dá outras providências. Solicitou da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento que emitisse Parecer Verbal ao 

Projeto de Lei nº 02/2019, de 25/01/2019, de autoria da Mesa Diretora, que Reestrutura o 

Quadro de Pessoal de Cargos de Provimento em Comissão, da Câmara Municipal, e dá outras 

providências, tendo todos os membros se posicionado favoráveis à Matéria. Colocou em 

discussão, posteriormente em votação, sendo aprovado pela unanimidade dos votos, o Parecer 

Verbal e Conjunto da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de 
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Finanças e Orçamento, favorável ao Projeto de Lei nº 02/2019, de 25/01/2019, de autoria da 

Mesa Diretora, que Reestrutura o Quadro de Pessoal de Cargos de Provimento em Comissão, da 

Câmara Municipal, e dá outras providências; Colocou em única discussão, posteriormente em 

única votação, sendo aprovado pela unanimidade dos votos, o Projeto de Lei nº 02/2019, de 

25/01/2019, de autoria da Mesa Diretora, que Reestrutura o Quadro de Pessoal de Cargos de 

Provimento em Comissão, da Câmara Municipal, e dá outras providências. O Sr. Presidente 

informou da realização da Sessão Especial no dia 26/02/2019, no Centro Cultural, atendendo a 

solicitação do Vereador Uberdan Cardoso, em comemoração aos 50 anos do Colégio Estadual 

Francisco da Conceição Menezes. E não havendo mais assuntos a serem tratados, de pé, no que 

foi acompanhado pelos presentes, o Sr. Presidente encerrou a Sessão em nome de Deus. E, para 

constar, eu, Vereador Antonio Marcos Araújo Lessa, 1º Secretário, lavrei a presente Ata que, 

depois de discutida, será assinada pelo Presidente, por mim e pelos Vereadores que assim 

desejarem. 
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